

# 单身贵族女孩咋置办房产

城市里总有一批高收入的单身女性,工作几年后,有了一定的积蓄。她们往往有买车或者买房的理财需求。

## 案例:网友“且听风吟”咨询

我是一个单身女孩。在一家会计师事务所工作,月收入7000左右,因为与父母居住,开销极少,每月支出2000元就足够了,工作将近五年来,我的积蓄已经超过了25万元,全部为存款。短

期内,我希望现有资产能获得增值;中期里,我希望两年内能购置一套靠近市中心的住房。我今后该如何计划才能实现自己的理财目标?

### 理财专家建议

“且听风吟”收入较高,日常生活支出很少,使她年度结余较丰裕,可用资金较多。从其财产结构看,流动资金较充足,无经济负担,目前的投资方向趋于保守。由

于岛城房价较高,“且听风吟”买房计划宜长时期跟踪、挑选,不应急于购买。另外,个人独立购买,以后的还款负担很重,可以在结婚阶段两个人购买或者与父母共同购买。

“且听风吟”目前存款为25万元,没有任何投资,主要是其对资本市场了解不够,心理上有顾虑造成的,因为通胀是大势,不投资可能造成自身财产缩水,因此建议其在资本市场上进行部分投资。

建议其拿出10万元购买基金产品,具体可以购买5万元的债券型基金和5万元的股票型基金,分担风险保证收益。“且听风吟”还可以拿出5万元投资贵金属市场,抵御通胀。拿出3万元留做流动资金。

考虑其工作性质,“且听风吟”还可拿出2万元在保险的寿险产品增加投入,作为自己养老的长期投资。同时可以留意投资型保险,以期获得较高收益。

(摘自《半岛都市报》)



## 如今理财买什么几类产品多关注

对于个人投资者而言,较好的方法是先配置一些稳健的保本类产品以确保收益,再投资一些非保本类产品以博取较高的收益。

### 债券型产品:收益可能走高

银率网分析师庄可循指出,在稳健货币政策的大背景下,未来债券型理财产品等稳健型产品的收益率可能上调。

统计数据显示,随着货币政策的收紧,债券资产的收益率明显上升。据南京银行测算,去年9月,银行间市场5年期中期票据(评级为AAA)发行收益率为4.1%,去年12月上涨至5.03%。

### 信贷型产品:发行量可能回升

今年以来,多家银行推出信贷型理财产品,预期年化收益率均超过4%,这种情况有望延续下去。

自去年银监会整顿银行和信托公司合作业务以来,银行和信托公司合作发行的信贷型产品一度剧减。庄可循指出,银监会的要求是,各信托公司融资类业务余额占比不得超过30%。目前,银行以债券为投资对象的银信合作产品发行量不断增加,分母不断做大,因此,信托公司融资类业务中的信贷型产品发行量可能出现回升。

### 创新型产品:仔细研究是前提

银行理财产品的内涵正在不断充实,投资者在购买前应当仔细研究产品说明书,弄清产品的获利条件和风险因素。例如,有银行推出用人民币间接购买海外石油公司股票的产品,买了这个产品就等于买了这家公司的股票,但每周只公布一次产品净值,每周只开放一次申购和赎回。有银行和信托公司合作,理财资金由信托公司向上市公司的股东发放贷款,贷款有上市公司的限售股做抵押。

### 挂钩境外市场:关注大宗商品

去年多家银行推出挂钩境外市场大宗商品交易价格的产品。

庄可循指出,今年全球市场的主导因素将是经济持续复苏和流动性充裕,大宗商品的价格被推升,挂钩黄金和农产品等大宗商品的结构型银行理财产品的发行量可能增加,投资者还可以配置一部分投资境外股票和亚洲债券的非保本理财产品。

### 踩准揽储高峰:闲钱博高收益

根据目前的银行业监管规定,每季度末,银行需进行存贷款等一系列监管指标的考核,因此季度末都是银行揽储的高峰,它们竞相推出短期高收益理财产品吸引储户。这些产品的发售时间设置得十分巧妙,一般是临近每季度末下旬发售,使理财资金能覆盖银行统计数据的“敏感”时期。

在去年底,个别银行推出的14天理财产品预期年化收益率高达4.2%。对于有闲钱在手的投资者而言,揽储高峰不失为一个博取更高收益的良机。

(摘自《中华会计网校》)

## 保险给力“白骨精”生活更美好

女性“白骨精”在事业上再风光,也需要被关怀、被疼爱。相比于家人或朋友的关心,珍爱自我、自己呵护自己更为重要。以下两位事业正处于上升期的“白骨精”,开始考虑为自己买份商业保险。

### 添砖加瓦型:补充重疾和意外

小叶,28岁,在北京一家外贸公司上班,经常出差,虽然辛苦,但薪水丰厚。公司仅为员工提供基本医疗保险。小叶平时生病,打针吃药都自己花钱,倒没有觉得有太多负担。前不久,她的大学闺蜜因一场重病住院治疗,前后花费20多万元。单身的小叶不禁有些担心:如果自己不幸患大病,该怎么办?

中意人寿保险有限公司理财专家建议,对于小叶而言,医保只是基础,她至少需要为自己购买重大疾病保险、意外伤害保险和定期寿险。

如“中意阳光相伴定期寿险保障计划”,可以为小叶提供身故保障,并附加重大疾病和豁免保费保障。

该计划提供高额的身故保障,对于意外事故造成的不幸身故,将提供

双倍保额的保障。

另外,该计划提供28种重大疾病保障,涵盖6项高发重大疾病及22种常见重大疾病。该款保障计划为客户提供了重疾豁免,即客户享受重疾给付之后,可以免交剩余保费,而依然享有除重疾外的其他所有保障。

同时,该计划每年还会将基本保险金额增加6%,累计最高达基本保险金额的30%,而保费则保持不变。

该计划投保灵活简便,可选择10



年期或20年期的缴费期限,保额分别为10万元和20万元两种,客户可以选择。小叶只需要一年支出不超过888元,最低422元,就可以享受到这些额外的保障。

### 锦上添花型:保障兼顾理财

阿婕,35岁,某外资公司销售总监,孩子刚上幼儿园。该公司为员工购买了团体商业保险,包含了团体医疗、疾病、意外伤害和定期寿险。

但是注重长远规划的阿婕认为,她还应该为将来做好准备,如孩子的教育金,自己的养老金等。

中意人寿保险有限公司理财专家表示,阿婕有非常前瞻的保险意识。对于她而言,可以考虑分红险,既有保障又有理财功能。“中意福满金生两全保险(分红型)”和“中意福惠金

生两全保险(分红型)”均可以满足阿婕的需求。

这款计划保障时间长,“中意福满金生”可提供终身保障,“中意福惠金生”可保障至65岁。它提供生存礼金的定期领取,阿婕可以每两年一领生存礼金,每次高达基本保险金额的30%,给付比例在市场同类产品中可谓名列前茅,为阿婕提供了一个长期稳定的现金流。

与此同时,该计划提供意外身故保障及全残豁免。如果阿婕在60岁前因意外身故,受益人可额外领取一笔高达18倍基本保险金额的高额意外身故保险金。如阿婕于60岁前不幸发生全残,可享受免交主合同保险费的贴心关爱。

此外,如果投保中意“福满金生”或中意“福惠金生”,阿婕还可以享受到中意人寿稳健、规范、专业的分红保险业务带来的红利分发机会。

同时,该计划还为客户搭配了附加住院津贴医疗保险,可以给付住院津贴保险金、重症监护津贴保险金和重大手术津贴保险金。这样让阿婕即使因病住院,也能有收入补偿。

(摘自《生活理财网》)

## 理财提高流动性 让资金“活起来”

### 家庭资产重心需调整

首先,从宏观上看,随着经济转型的进行,以往依靠投资拉动地价,进而推动房价上涨、经济繁荣的模式,将难以继续。其次,加上限购、利率上调、房产税等各类宏观调控“重拳”的影响,靠投资房产已经很难再取得以往的高收益。更加关键的是,一旦房产的“聚富效应”、“赚钱效应”减弱甚至消失,那么房产的流动性将一落千丈。

### 设置紧急备用金

根据我们这些年来收到的读者家庭财务状况分析表,以及采访过程中接触到的各类家庭情况来看,除非没买过房的,大多数手中有房的家庭,其资产中固定资产(主要为住宅房产)的比例往往高达70%甚至80%、90%,具有强流动性的金融类资产比例往往偏低。

建议一般人群,家庭的紧急备用金大约为家庭月度开支的3~6倍为宜。如果家庭负债比例特别高的,这个备用金指数还应提高。这笔钱不能省,也不能挪作日常随意消费。有了

备用金,相当于是自己家庭财务的一个“安全阀”。一旦发生暂时性失业,或碰上临时破坏性支出,这个“安全阀”可供临时“救急”,不至于让日常生活突然变得拮据甚至难以应付,一定程度上可以减低家庭财务风险。

另外特别要多提醒一句,因为在目前的职场中,高等职位空缺数量较少,如果身为企业的高管人士主动或被动失业,想要再找寻一份与之前职位、薪酬相当的工作,难度反而比一般中低职位的人员要高。如果你是高收入、高职位人士,家庭紧急备用基金的倍数最好能储备到家庭日常月支出的12倍左右。

### 见缝插针寻求更好收益

高流动性的资产,有时候也可以通过一些投资手段来获得较客观的收益水平。见缝插针,积极投资,比被动挨打显然要高明得多。

如果手中流动资产较多,个人投资者也可以尝试一下国债逆回购操

作。按照我国证券市场的规定,只有机构账户才可进行国债回购的操作,普通的个人投资者只能进行国债逆回购,也就是说把自己的钱借给市场上的机构以获得一定的利息收益。

简单地说,国债逆回购的本质就是一种短期贷款,也就是说,个人通过国债回购市场把自己的资金借出去,获得固定的利息收益。而回购方,也就是借款人用自己的国债作为抵押获得这笔借款,到期后还本付息。操作上,国债逆回购也相当便捷,无需将资金转出到银行账户,直接在证券账户中就可进行交易操作。

事实上,国债回购利率与资金市场的供求有着密不可分的关系。我们可以看到,在每个月末、季末前夕,国债回购利率明显地跳高。通常这也是银行不惜“高息揽储”的时间,市场上的资金需求量较大,此时进行国债逆回购操作,收益率也往往能高些。

对于投资者来说,掌握这些规律,将获得比资金临时搬家到银行更高的收益。

(摘自《中国新闻网》)

## 年薪10万咋摆脱贫忙

6个月,现每月养车1000多元。2009年,刘凯又在父母资助下,贷款30万元买了一套房,需15年还清,月供2000多元。由于新房未交付,目前陈凯每月房租需1000元。女朋友年收入5万多元,只有基本保险。

现在陈凯每月开销约7000多元,无暇进行炒股等投资,每月结余的1000~2000元工资都放在工资卡里存活期。由于开销大,加上不懂理财,6年下来,他的现金积蓄不到5万元。

### 理财规划:定投养成储蓄习惯

1.陈凯6年来积蓄仅5万元,原因主要是支出太多,因此“节流”成为首要的工作,包括降低日常消费开

支、降低居住环境等。

2.目前5万元积蓄都放在银行存活期,其实应在银行办理一些短期理财产品,提高收益;同时可办理“定活互转”业务,在享受活期便利的同时得到定期收益。

### 理财规划:定投养成储蓄习惯

1.装修新房费用10万元。可将目前房贷期限从15年延长为30年,月供将从2000元降为1500元,每月供款将降低500元;并暂时降低居住环境,从两居室改为一居室,可省下租金500元;减少信用卡刷卡消费的次数,从生活费中每月省下500元;女友每月从生活费中省下2000元;原有积蓄5万元加上半年的结余0.8万元,合计5.8万元。

如此下来,四项合计共能筹到7.9万元,还差2.1万元,可通过银行申请装修贷款,凑齐10万元的款项。

2.刘凯与女朋友筹划1年后结婚,预计需要15万元。目前刘凯与女朋友的年收入之和为15万元,年结余不足2万元,所有的积蓄全部用在装修新房上,想在1年内凑够15万元的结婚款看来不太现实,需要两家共同努力才能达成。

3.婚后如何合理理财。针对刘凯的现状,婚后应进行合理的储蓄,利用“基金定投”的方式既能养成储蓄的习惯,又可学会投资方法;另外,多利用银行的理财功能,如“定活互转”等功能达到灵活理财的目的;能过学会长期规划来慢慢累计财富,如筹集小孩教育金、自己的养老金等。

(摘自《东北新闻网》)



陈凯28岁,现在一家外企工作,6年前刚毕业时年薪3万~4万元,如今薪已达10万元,四金一险齐全。尽管收入不低,但陈凯仍是一名“穷忙族”。

3年前,陈凯贷款8万多元买了辆车,每月还贷2000多元,仍需还款

**协办单位:**  
**海南亚洲制药有限公司**  
**董事长 总经理:** 楼金  
**地址:** 海口市国际商业大厦12层  
**电话:** 0898-66775933  
**传真:** 0898-66700763